

# El Mahones

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

Año VII SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Miércoles 12 de Julio de 1893

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5 NÚM. 486

## DESORGANIZACION DE LA MASONERÍA

En el seno de la masonería se están operando dos movimientos igualmente funestos para ella, pues la debilitan y la exhiben ante la sociedad en toda su deformidad.

El primer movimiento es una corriente hacia fuera, que le desprende aquellos de sus miembros mas distinguidos por su talento, posicion y honradez, para devolverlos al seno de la Iglesia Católica.

El segundo movimiento forma un remolino que despedaza sus entrañas, agitándolas con el vértigo de los mas repugnantes vicios y de los mas deshonorosos escándalos.

Tomamos de los primeros periódicos que hemos leído de los venidos por el último correo, los siguientes sueltos, que demuestran aquellas conversiones al catolicismo y estos remolinos repugnantes:

—En una correspondencia, publicada en «El Tiempo» de México, se asegura «que el noventa por ciento de los Diputados que negociaron con las credenciales legislativas en el escándalo de Panamá, son franc-masones. ¡Gloria y honor para las logias!

—«La Controversia» de Madrid dice: «Un funcionario de Orense, librepensador y afiliado á la masonería abjuró de sus errores y de la secta, é hizo profesion de la fé católica en presencia del señor Obispo de la diócesis.

—«La Revista Católica» publica el siguiente suelto titulado, *La masonería juzgada por un mason*:

«Hay en Roma un periódico anticlerical llamado «Le Gemonie». Su redactor es un tal Cavagnari, hombre tan asquerosamente impío, que ha bautizado sus tres hijos con los nombres de *Lucifer* al primero; *Satanás* al segundo y *Beelzebub* al tercero.

»Este periodista se ha disgustado con la masonería; y al dejarla le echa entre otros los siguientes cariñosos piropos:

«El Gobierno italiano debe su infame despotismo á la tenebrosa secta, pues masones son todos los ministros, menos dos: masones son todos los secretarios y subsecretarios, con excepcion de dos; mason es así mismo el rey Humberto desde 1867. Asegura, y lo prueba con argumentos irrefragables que la corrupcion pública y la ruina material de Italia se han de atribuir *exclusivamente á la Masonería*, que él llama «una horda de malhechores, opuesta en su carácter, en sus instintos y en sus obras á las leyes morales y sociales que gobiernan el mundo civilizado.»

«Concluye diciendo, que en las logias italianas se fulmina la pena de muerte contra cualquiera que no lleve á cabo los decretos de la masonería.

«Muchas otras infamias de la hermandad de la escuadra y del mandil nos manifiesta el señor Cavagnari.

¿Quién dirá ahora que los Papas Pío IX y Leon XIII calumniam á la hermandad, cuando uno de sus mis-

mos adeptos, uno que ha vivido muchos años en su seno y la conoce á fondo, la pinta con tan negros colores?»

«La Integridad» de Tuy dice: «Nos escriben de la Coruña, España, que don Juan Montero Tellinge, *Jefe de los masones coruñeses*, ha abjurado de sus errores pasados, volviendo al seno de la religion católica. Públicamente á confesado y comulgado en la iglesia de San Jorge. Añade el corresponsal, que la *escuela laica*, de la cual era protector el señor Montero Tellinge, se cerró á los pocos días de haber llevado este á cabo los referidos actos.

Otros muchos datos tenemos á la vista que nos obligan dejarlo para otro artículo.

(De un periódico de Guanajuato, México.)

## EL PAPA Y LA QUESTION ESCOLAR EN LOS ESTADOS UNIDOS

El «New York Herald», edicion de París, ha recibido de Nueva-York el siguiente importante cablegrama sobre la cuestion escolar:

«El Cardenal Gibbons ha publicado una traduccion oficial de la carta pontificia de la que tanto se ha hablado á propósito de la cuestion escolar.

»Se la considera aquí como una victoria para el llamado partido americano, entre los Obispos católicos, representados por el Cardenal Gibbons, el Arzobispo Ireland y otros de esta clase que, sin dejar de apoyar las escuelas católicas, combaten la oposicion ciega á las escuelas públicas americanas.

»Monseñor Satolli, el Cardenal Gibbons y el Arzobispo Ireland, son los jefes y la vanguardia de este partido americano.

«La carta del Papa expresa su admiracion por las instituciones americanas, hace elogios de Monseñor Satolli y expone el doble objeto de su mision; es decir, hacer ver el interés que toma Roma por los Estados-Unidos y establecer una delegacion apostólica en Washington. La explicacion de la cuestion escolar que ha dado Monseñor Satolli ante la Asamblea de Arzobispos en Nueva-York el año pasado, explicacion mal comprendida por algunos, es aprobada por el Papa que la declara en armonía con el decreto de Concilio de Baltimore que permanece en toda su integridad.

»La carta pontificia aconseja la armonía y excita á los católicos americanos, no solo á mostrar su adhesion á la Iglesia, sino á esforzarse por el bienestar de sus ciudadanos y á demostrar la necesidad de su amor por América para que el Gobierno pueda reconocer claramente la grande influencia de la Iglesia Católica para mantener el orden público y asegurar la prosperidad pública.

»La carta es acogida aquí como una aprobacion completa de las ideas religiosas americanas de hoy, por las cuales Monseñor Satolli, el Cardenal Gibbons y el Arzobispo Ireland han combatido contra una oposicion poderosa.»

Publicada que sea esta carta la publicaremos en toda su integridad.

Entre tanto adelantamos por hoy que la lucha ha concluido entre la Iglesia americana y la Iglesia de Roma para bien de todos.

*Roma locuta est, causa finita est.*

## ECOS Y COMENTARIOS

### ¡RUJA EL INFIERNO!

Cuatro meses faltan para la celebracion en la ciudad de Valencia del gran Congreso español eucarístico, y se viene ya trabajando con calor en los preparativos de estas funciones, que resultarán un verdadero acontecimiento.

El acto más imponente para el que se desplegará toda la majestad y pompa del culto católico, ha de ser la manifestacion religiosa del último día; una procesion monstruo en honor del Santísimo Sacramento, con autorizacion especial del Romano Pontífice.

Además de tener esta procesion los atractivos de la famosa del Corpus, concurrirán á ella casi todos los pueblos de la Diócesis, llevando su banderas, músicas, ayuntamientos, cleros y Santos titulares. Con estos elementos, la manifestacion será interminable y solemnísima. Se calcula que podrá estar amenizada por mas de cien bandas de música. Tambien acompañarán al Santísimo todos los obispos de las diócesis españolas y demás representantes que acudan al Congreso.

Se agita el pensamiento de levantar los altares de San Vicente y adornar la carrera con arcos de triunfo para dar mayor brillantez á la funcion, habiéndose acordado que se haga la carrera de los centenarios. El paso de la comitiva durará bastantes horas, y se levantarán galerías en los puntos á propósito para presenciar el desfile. Sabemos que ya se ha ofrecido una cantidad fabulosa por ocupar un balcon.

Y á todo esto, ¿que dirán los librepensadores? ¿Que la religion desaparece?

¡Pobrecitos!

De nuestro colega «El Alicantino»:

«El mes de Junio se ha despedido tristemente aquí: El 27 una muerte violenta en Soses.

La noche del 28 al 29 un homicidio en la taberna del *Menut* de Belianes.

El 30 en Asentú, un muerto y herido.

Y en la Audiencia de lo Provincial juicios orales por jurados, graves y oliendo á chamusquina.

Se conoce que aprieta el calor... y que afloja la Doctrina cristiana.»

Mr. Le Play, célebre economista francés, ha dicho estas palabras:

«Estudiando hace muchos años las reformas sociales, creía haber aprendido y saber mucho: reconocí

con todo que nada supe hasta que ví demostrado que todo depende de la Religión.

Esta luz me iluminó, y ahora ya se algo... Los pueblos que practican el Decálogo prosperan; los que lo infringen decaen; los que reniegan de él desaparecen.»

Dice muy bien nuestro apreciable colega «El Alicantino»:

«A nuestro estimado colega «El Valenciano», se le dirigen censuras porque no publica anuncios de las funciones de teatro.

Nuestro colega dice, perfectamente, en contestación á estas censuras, que la mayor parte de las piezas que hoy se ponen en escena, son de autores condenados por la Iglesia.

Hernani y Rigoletto, de Víctor Hugo, santón de la impiedad.

En la «Africana», se remeda irreverentemente los Concilios y se presenta á la Iglesia como refractaria á todo progreso.

La ópera «Cármén», es ofensiva al honor nacional. Y así de muchas otras.»

Eso mismo decimos nosotros.

No tendríamos inconveniente en anunciar las funciones de teatro, cuando éste fuera escuela de buenas costumbres, y se representaran comedias de los escritores genuinamente españoles y por ello católicos.

¿Cómo no anunciar las funciones de teatro, si se representaran las producciones dramáticas del Presbítero D. Pedro Calderon de la Barca, y los religiosos Fray Gabriel Teitez, y Fray Lope de la Vega Capió?

Pero anunciar «Las Campanadas» y «Las Tentaciones de San Antonio», eso nunca, aunque se empeñaran todos los demonios del templo de Hiram.»

Según el resultado de las elecciones verificadas en Alemania, el partido mas fuerte en el nuevo Reichstag será el Centro católico.

Vendrán después los socialistas, los nacionales liberales, los progresistas de Richter y los unionistas liberales.

Estos dos últimos dispondrán cada uno de una docena de votos

Los socialistas cuentan con ocho puestos mas que en el último Reichstag.

El antisemita M. Ahlwardt, ha sido elegido por gran mayoría en el distrito de Neustettin

El Centro católico será, pues, el árbitro de la política del imperio alemán.

Quien, conociendo la historia contemporánea de Alemania, no vea en esto la mano de Dios, está ciego.

Aprendamos, los católicos de España esta gran lección.

## NOTICIAS

### DEL EXTRANJERO

El 26 de Junio último salió de Marsella el vapor «Villa de Dunkerque», á cuyo bordo iba la cruz que, procedente de la peregrinación de Jerusalén, será colocada en el santuario de Ntra. Sra. des Dunes, en Dunkerque, donde, empavesado con los colores de la santísima Virgen y de Tierra Santa, debía desembarcar el día de San Pedro. La población preparó al navío portacruz un recibimiento entusiasta, y el 1.º del actual, á las tres de la tarde, se hizo la entrega solemne de la cruz al clero, que la llevó procesional-

mente á la iglesia de San Eloy, donde permanecerá hasta el día de su erección que será el 8 de Septiembre, en que se celebra el centenario del levantamiento del sitio de las tropas inglesas sitiadoras, debido á la intercesión de la santísima Virgen María.

En la iglesia de Brompton se celebró solemnemente el día de San Pedro la ceremonia de consagrar á Inglaterra á la Virgen María y á San Pedro.

Ofició en esta fiesta el cardenal Vaughan.

En 1348 la peste negra hacía estragos en Tulle, diezmando la población, cuyos habitantes, muy devotos de San Juan Bautista, le prometieron una procesion anual á perpetuidad si cesaba la plaga, como sucedió en efecto, apenas verificada la primera procesion, que, como todas las subsiguientes, recorrió las principales calles de la ciudad y sus alrededores, pasando por el cementerio de los apestados. Esta procesion, que no ha cesado de celebrarse durante quinientos cuarenta y cinco años, ni aun en la época del Terror, corre peligro de ser suprimida por la maléfica influencia de la masonería, cuyos representantes en el Municipio de Tulle han anunciado que piensan proponer su definitiva supresion.

La Sociedad de propaganda del bien en Francia ha distribuido hace poco sus recompensas anuales, encontrándose entre los agraciados el abate Theuré, cura de Loigny, que se condujo como un héroe en aquella memorable batalla de la guerra franco-prusiana. Dos veces subió al campanario de la iglesia, en medio de una verdadera lluvia de metralla, para enarbolar la bandera de la Cruz Roja. Sabedor de que había gente en la cueva de una casa que ardía, se arrojó á través de las llamas, librando así á aquellos infelices de una muerte segura. Al entrar en su casa vió á un soldado alemán que iba á prender fuego á una granja donde había 300 heridos, y, gracias á sus ruegos, desistió el soldado de su inhumano proyecto, y durante el curso de la batalla recogió y llevó á la iglesia unos doscientos heridos, entre los que se encontraban los generales de Sonis y de Charette.

El periodista alemán Eugenio Wolf ha reunido multitud de curiosos documentos acerca de la catástrofe de Uganda. Resulta probada la culpabilidad de los militares ingleses, y se fija la indemnización á favor de las Misiones católicas inglesas en 522 000 francos. La prensa alemana y el «Tageblatt» de Berlín han prestado un gran servicio á la Iglesia católica.

En Bogotá, capital de la República de Colombia, la Juventud católica ha llamado á concurso á los ingenios del país para que, en un concurso científico, literario y artístico, celebren el Jubileo pontifical de Su Santidad.

De Dusseldorf (Alemania) nos escribe el Dr. don Eberardo Vogel carta cariñosísima, de la cual reproducimos los párrafos que se relacionan con la política del Imperio y la causa santa de los católicos alemanes.

Dice así nuestro querido amigo:

«Como ya es costumbre mía (y mala, ya lo sabemos entrambos), voy á decir alguna cosilla acerca de la reciente evolucion de la política del Imperio en lo que interesa á nuestros intereses sagrados. El Empe-

rador, temiendo que nuestras fuerzas militares no bastarían ya para hacer frente á rusos y franceses á la vez (teniendo en cuenta la proverbial perfidia de los italianos), presentó á la Dieta un proyecto de ley militar que exigía un aumento de 80 000 reclutas al año, constanding 66 millones de marcos. El partido católico, fiel á su programa, que le obliga á proteger al pueblo contra las exacciones del militarismo despiadado que está desolando al mundo, rechazó la ley; solamente 12 de los 100 diputados del Centro votaron en pro; pero aun de estos doce, diez renunciaron en el acto (después de votar) á su asiento, porque querían que el pueblo juzgase de su proceder, eliminándolos ó reeligiéndolos. La Dieta fué disuelta; ha habido nuevas elecciones en estos días, y resulta que el Centro vuelve al seno de la Dieta con sus antiguas fuerzas y bríos, habiendo perdido algunos asientos por el azar de las elecciones, pero ninguno porque el pueblo le hubiese sustraído su confianza. He aquí un partido comparable á una torre que nada conmueve, ni las amenazas del poderoso ni el aura popular.

»Fijese también en una circunstancia demostrada ya en muchas elecciones, y nuevamente en esta última. Los socialistas van conquistando mas y mas las provincias protestantes del Imperio, pero son impotentes ante la resistencia de las católicas. ¿Y la razon de este singular fenómeno? La razon es que la llamada Iglesia protestante es estéril y voluble como la hoja seca desprendida de la rama que le daba savia, mientras que la católica es un árbol arraigado en tierra fecunda.—Diga Ud. á todos mis amigos que pienso mucho en España y en todos ellos, como principalmente en Ud. y en su familia, á quien Dios bendiga.»

Como resultado de los discursos del canónigo Boavida en la Sociedad Geográfica de Lisboa, propuso el orador que se fundara una Orden nacional exclusivamente dedicada á las Misiones, bajo el patrocinio de San Francisco Javier, que tantos servicios prestó á Portugal en Asia; de San Antonio de Padua, el gran misionero portugués en Italia, ó del condestable Nuño Alvarez Pereira, de cuya beatificación ahora se trata.

Las peregrinaciones hasta ahora recibidas por Su Santidad, son las siguientes: Italiana, irlandesa, húngara, argentina y uruguayana, escocesa, inglesa, del Delfinado (Grenoble), griega, de los Terciarios franciscanos, de Bergamo, de Venecia, de Bolonia, de Gallizia, austriaca, eucarística de Tierra Santa, de San Vicente de Paúl, de las Obras católicas, de Bohemia, de Metz, de Strasburgo, suiza, un grupo de españoles, alemana, croata, holandesa, de Trieste, de Malta, de los Terciarios franciscanos holandeses, de los australianos y de los rutenos. La peregrinacion más numerosa ha sido la italiana, de cerca de 30.000 individuos.

En el próximo otoño volverán á reanudarse las peregrinaciones y de nuevo acudirán á Roma á prestar homenajes de adhesion al Papa numerosos representantes de todos los pueblos.

La cabeza de San Juan Bautista.—Tres eran las poblaciones que se disputaban la honra de poseer la cabeza del santo Precursor del Mesías: Roma, Génova y Amiens, y las tres resultaron tener razon; pues segun los datos comprobados por el sábio cardenal Wiseman al ir á Roma para la imposición del capelo,

en dicha capital se conserva el cráneo; en la iglesia de Santa Pudenciana, que es la de su título cardenalicio, en la catedral de Amiens, la parte de la cara, y en la iglesia de San Lorenzo de Génova la quijada inferior del Santo

Acaba de descubrirse cerca del Nilo, no lejos de las ruinas de Tebas, los restos, admirablemente conservados, de un templo egipcio de la época de Ramsés III. Además de infinidad de mosaicos curiosísimos, se han encontrado varias estatuas de dioses egipcios, un buey Apis, dos cocodrilos y dos serpientes, vasos sagrados de oro y collares de gran valor. Todos estos objetos serán enviados al Museo de Londres.

Los católicos han triunfado no solamente en las elecciones municipales de Roma, sino también en las de Turín, Milan y Venecia.

La casa editorial Spithover sigue publicando la obra monumental *Mosaicos cristianos de Roma*. La última entrega, cuyo texto es de J. B. Rossi, está dedicada al ábside y a los cuadros laterales de Santa María la Mayor, y servirá como de recuerdo del actual Jubileo pontificio

Cuatro Hermanas de la Caridad, holandesas, han salido de Amsterdam para Curacao, en las Antillas, destinadas al cuidado de los leprosos. Las colonias holandesas están espiritualmente regidas por Misioneros, en la India por los Jesuitas, en las Antillas por los Padres Predicadores y la Guayana por los Redentoristas.

Como prueba de que las Misiones católicas aumentan la riqueza de los pueblos y aun el tráfico, diremos que en Cafrería (Sur de Africa) hace cuarenta años no importaba el comercio más que 30,000 libras anuales, y ahora importa un millón en la misma moneda. Pero de conseguir indirectamente este resultado, á ejercerse el comercio por los Misioneros, como han hecho y hacen los heterodoxos, va toda la diferencia que existe entre el catolicismo.—«Donde está el tesoro, allí está el corazón.»

## MENORCA

De nuestro colega «El Diario Catalan» cortamos la siguiente noticia:

«Han salido para las capitales de sus respectivas Diócesis el Excmo. Sr. Arzobispo de Tarragona y los Ilustres Sres. Obispos de Lérida y Seo de Urgel.

De los restantes Sres. Obispos que estuvieron en la Consagración de la iglesia de Sta. María de Ripoll, el de Segorbe se ha detenido en su villa natal, Manlleu, y el de Menorca ha ido á visitar la suya, Manresa, para ir después al establecimiento balneario de Vichy catalan en Caldas de Malavella: también ha regresado á su Monasterio el Abad de Montserrat.»

Estos días se ha utilizado el nuevo Hospital ó establecimiento, construído en las inmediaciones de la carretera de S. Luis y á propósito para enfermedades contagiosas. Dos son ya los enfermos de viruela en él existentes, socorridos por dos Hermanas de la Caridad ó de S. Vicente de Paúl.

Desde el domingo próximo pasado se encuentra en Ibiza el R. P. Mariano Ripol, superior de la casa re-

sidencia de la Compañía de Jesús de la ciudad de Palma, quien ha sido llamado para dirigir los ejercicios espirituales que debe practicar el clero de aquella Isla.

En el Lazareto, hay anclados 9 vapores y 3 barcos de vela, purgando la mandada observación ó cuarentena; pero sin novedad particular.

De conformidad con lo propuesto por el Sr. Ingeniero Jefe del ramo de Montes, el Sr. Gobernador civil ha dispuesto que durante el año forestal de 1893-94, que dará principio en 1.º de Octubre próximo y terminará en 30 de Septiembre siguiente, rijan los mismos pliegos de condiciones facultativas que durante el plan en curso.

Hemos examinado con gusto el Reglamento para el régimen interior de la Academia para carreras especiales, civiles y militares, que bajo la advocación y patronato del Arcángel S. Rafael dirige D. Juan Tejon Marín, ex-capitan de ingenieros, fundador de la escuela de Artes y Oficios de Córdoba y antiguo profesor en varias academias.

La misión especial de dicho centro de enseñanza es preparar sólidamente á todos los alumnos, tanto internos como externos, á la más sana moral, á la educación más esmerada y á los preceptos de la Religión Católica Apostólica Romana.

En Madrid, calle de Rafael Calvo, núm. 1, Hotel Castellano.

Damos las gracias al Sr. Director por su fina atención y hacemos votos para que vean colmados sus buenos deseos.

Hemos recibido varios ejemplares de la nueva obrita, «Novelas de los Padres del Desierto contadas por una abuela á sus nietos» en tela y relieves dorados. Lo despacha el Rdo. Sr. Tutzó, calle de Alfonso III, núm. 5, Mahon.

Con las debidas reservas copiamos las siguientes líneas de «El Tiempo»:

«Se han recibido importantísimas noticias del Embajador de S. M. en Roma»

»Su Santidad Leon XIII, dando nuevas pruebas de su amor á España, ha accedido al descuento de los sueldos del Clero del 11 al 20 por 100, desde las dotaciones de 5.000 pesetas arriba.

»Ha accedido también al descuento del material del culto de las iglesias que perciban mayor cantidad de 1.000 rs. al año.

»Ha puesto por condición que no rijan estos descuentos sino cuando empiecen las nuevas cargas para todas las clases del Estado

»Y se ha reservado el derecho para insistir dentro de dos años en la concesión, modificarla ó volver las cosas al estado en que se encuentran.»

Trataremos de comprobar la exactitud de las anteriores noticias, y entonces volveremos sobre ella, con pleno conocimiento de causa.

## Mesa revuelta

Los hijos y los nietos de la Reina Victoria

Su Graciosa Majestad, después de haber casado á todos sus hijos, ocúpase ahora en ir casando á sus nietos.

La princesa María de Edimburgo ocupaba entre aquéllos el número 11, según el orden cronológico de sus matrimonios.

Los anteriores son: el emperador de Alemania, que se casó en 1881 con la princesa Augusta de Schleswig-Holstein; la princesa Carlota, su hermana, que dió su mano en 1878 al príncipe heredero de Sajonia-Meiningen; el príncipe Enrique de Prusia, cuya boda con la princesa Irene de Hesse verificóse en 1890; la princesa Victoria, que contrajo matrimonio en 1890 con el príncipe Adolfo de Schamburg-Lippe; la princesa Sofía, que unió sus destinos en 1889 á los del duque de Esparta; la princesa Luisa de Gales, que se casó en 1888 también con el duque de Fife; la princesa Victoria Alberta de Hesse, esposa del príncipe Luis de Buttemberg desde 1884; la princesa Isabel de Hesse, consorte del gran duque Sergio de Rusia desde 1884; la princesa Irene, que se unió en 1890 á su primo el príncipe Enrique de Prusia, y la princesa Luisa de Scheleswig-Holstein, que casó en 1891 con el príncipe Alberto de Auhalt.

Entre los hijos y las hijas de la Reina Victoria, solo una de éstas no ha tenido descendencia: la princesa marquesa de Lorne.

Su hija mayor, la emperatriz Federica, tuvo siete hijos, de los cuales le viven cinco; el príncipe de Gales tuvo seis, y le quedan cuatro; la princesa Alicia, casada con el duque de Hesse, siete, y le quedan cinco; el duque de Edimburgo cinco; la princesa Elena, esposa del príncipe Cristian de Scheleswig-Holstein, otros cinco, de los que perdió uno; el duque de Connaught tiene tres; el duque de Albany dejó dos, y la princesa Beatriz, casada con el príncipe Enrique de Battenberg, tiene cuatro.

La reina Victoria cuenta, pues, en la actualidad con 32 nietos. El número de sus bisnietos ya es crecido también, y si vive siete ú ocho años más, como es posible, S. M. podrá ser entonces tatarabuela.

## SANTORAL

Miércoles 12 de Julio.—S. Juan Gualberto abad y fundador y los Stos. Félix y Nabor mártires.

Jués 13.—S. Anacleto papa y mártir.

Viernes 14.—S. Buenaventura obispo y doctor y Sta. Adela viuda y fundadora.

## VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Miércoles, á Ntra. Sra. de los Desamparados en san Antonio.

Jués, á Ntra. Sra. de la Misericordia en S. José.

Viernes, á Ntra. Sra. del Refugio en las Concepcionistas.

## CULTOS SAGRADOS

Jubileo-circular de las Cuarenta-Horas continúa en la parroquial iglesia de Sta. María: el Señor está de manifiesto por la tarde desde las 7 hasta las 8 y media, practicándose los cultos y cantos acostumbrados.

En la iglesia de S. José se practica por la noche un devoto y solemne Septenario en honor del Santo Patriarca y en acción de gracias por un favor que ha recibido uno de los devotos Josefinos.

Sábado, en el Cármen, al anochecer se cantarán solemnes Completas en honor y preparación de la Reina del Carmelo Titular, después Salve y los Gozos á María Santísima.



### VIAJES DIRECTOS

#### ENTRE MAHON Y BARCELONA Y VICE-VERSA

#### DE MAHON PARA BARCELONA

Saldrá el domingo próximo, 16 de Julio, á las cinco de la tarde el vapor

#### MENORQUÍN

su capitán D. Bernardo Cabot. Admite carga y pasajeros y lo despachan los señores Goñalons, Carreras y C.<sup>a</sup>, calle del Angel, núm. 10.

#### DE BARCELONA PARA MAHON

Saldrá el propio buque el miércoles, 19 del corriente, á las seis de la tarde.

Consignatarios en Barcelona: Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio, letra B

#### DON JESÚS M.<sup>o</sup> SOBRIDO, AGENTE

Recaudador de las cédulas personales de esta Isla.

Hago saber: Que el Sr. Administrador de Contribuciones de esta Provincia con fecha 14 de Junio último, dictó lo siguiente:

Providencia.—«Por cuanto los morosos por cédulas personales no se han provisto de la misma en los plazos que fueron señalados en la Recaudación voluntaria y que marca el art. 37 de la Instrucción de 27 de Mayo de 1884, quedan incurso en las penalidades que les impone el art. 41 de la Instrucción.»

En su consecuencia hago presente á todos los que están obligados á proveerse de la citada cédula, documento obligatorio por la Ley lo hagan dentro del término de quince días, con la premura que les sea posible pues transcurridos dichos días, se procederá al cobro á domicilio por la vía de apremio contra los deudores.

Horas de despacho de 9 á 12.—Recaudación, Infanta 20.

Mahon 3 Julio 1892.—Jesús M.<sup>o</sup> Sobrido.

## SUBASTA

Hoy miércoles, y días sucesivos empezando á las ocho de la noche y en la Cuesta de Deyá núm. 4 al lado del Hotel Bustamante, tendrá lugar una liquidación de varios géneros, cuya subasta se verificará por pujas á la llana.

Animarse mahoneses y concurrir á ella, pues el conocido

#### MARIANO EL BARATO

os presentará géneros que de seguro os agradarán.

4, CUESTA DE DEYÁ, 4.

## D. FÉLIX RUBIÓ

### PROFESOR DENTISTA

PLAZA DE LA PESCADERÍA, N.<sup>o</sup> 29

Perfeccion, solidez y baratura en dientes y dentaduras artificiales, dientes sueltas desde dos pesetas y media cada una y las dentaduras completas desde 50 pesetas una y todo lo demás relativo á la protosis dentaria con bastante economía.

## Baños de mar

Quedan abiertas las casetas llamadas de VISTA-ALEGRE reuniendo todas las condiciones apetecibles para los bañistas. Para horas y demás en las mismas casetas.

## MAGNESIA

### La acreditada Magnesia Efervescente

# VALENZUELA

Se vende á una peseta el bote. De venta en Mahon: Farmacias de D. Rafael Galvez, D. Mauricio Hernandez, D. Vicente Teixidor y D. Jaime Ferrer.  
En Mercadal, Farmacia de D. Antonio Villalonga; y en Ciudadela, en la de D. Juan Gornés.

## EFERVESCENTE

### ESTABLECIMIENTO ORTOPEDICO DE LA MERCED

Alivio y curacion de las hernias (*trencaduras*) mediante medicacion apropiada y el privilegiado BRAGUERO MECANICO regulador.

APARATOS ORTOPEDICOS contruidos bajo la direccion del médico, especialista J. Vilaseca y Mercader.

FAJA EXPRESA para vientres voluminosos, enfermedades de los intestinos y de la matriz.

Calle Ancha núms. 12 y 14 (al lado de la iglesia de la Merced)



## VIAJES EXTRAORDINARIOS A ARGEL

El acreditado vapor

# MENORQUIN

su capitán D. Bernardo Cabot, realizará dos viajes extraordinarios de

## BARCELONA A ARGEL

con escala en

## MAHON Y PALMA

en la siguiente forma:

### PRIMER VIAJE

#### SALIDAS

**IDA.** De Barcelona para Mahon, miércoles, 2 de Agosto próximo, á las 6 de la tarde.  
De Mahon para Palma, jueves, 3 de Agosto, á las 7 de la tarde.  
De Palma para Argel, viernes, 4 de Agosto, á las 1 de la tarde.

**VUELTA.** De Argel para Palma, martes, 8 de Agosto, á las 1 de la tarde.  
De Palma para Mahon, miércoles, 9 de Agosto, á las 7 de la tarde.  
De Mahon para Barcelona, domingo, 13 de Agosto, á las 5 de la tarde.

### SEGUNDO VIAJE

#### SALIDAS

**IDA.** De Barcelona para Mahon, miércoles, 23 de Agosto, á las 6 de la tarde.  
De Mahon para Palma, jueves, 24 de Agosto, á las 7 de la tarde.  
De Palma para Argel, viernes, 25 de Agosto, á las 1 de la tarde.

**VUELTA.** De Argel para Palma, miércoles, 30 de Agosto, á las 1 de la tarde.  
De Palma para Mahon, jueves, 31 de Agosto, á las 7 de la tarde.  
De Mahon para Barcelona, domingo, 3 de Septiembre, á las 5 de la tarde.

Admitirá carga y pasajeros y lo despacharán:

EN BARCELONA.—Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio, letra B.

EN MAHON.—Sres. Goñalons, Carreras y C.<sup>a</sup>, calle del Angel, n.<sup>o</sup> 10.

EN PALMA.—D. Bernardo Estela, calle de la Marina, n.<sup>o</sup> 62.

EN ARGEL.—D. Simon Frau, Quai, route 31, Nord.



### Para alquilar ó vender

Lo está la casa núm. 47 de la calle de Gracia. Para informes en la misma calle núm. 46.

### Baños de mar

Quedan abiertas las casetas reformadas y situadas al lado de la casita llamada del General, alumbradas con luz eléctrica. Para horas y demás en las propias casetas.

### Para alquilar

Lo estará desde el 1.<sup>o</sup> de Octubre próximo la casa calle de Hannover núm. 18. Para informes, en la hojalatería de Conforto, calle Portal de Mar.

Lo está un edificio propio para una Sociedad ó para taller de alguna industria, sito en la calle de Sta. Ana n.<sup>o</sup> 1. Para informes calle de Hannover n.<sup>o</sup> 8

### Vedado

Queda terminantemente prohibido el cazar en el predio «Curnia de Dalt» sin permiso de su dueño.

### Vedado

Queda terminantemente prohibida toda especie de caza en el predio Milá Vell y estancia del mismo nombre.

### Para vender

Lo está en la Alquería Cremada, la casa núm. 13, con cisterna, y tres cercados conteniendo varias cepas y árboles frutales. Informes, Gifuentes 25.

Lo está la casa núm. 58 de la calle de Prieto y Caules, (Arrabal). Para su ajuste calle del Comercio, número 6.